

Тема фестиваля:

## «ЭНЕРГИЯ СОЗИДАНИЯ»

Где «созидание» – творчество, жизнь, создание нового, наслаждение (природой, местом, своим делом), здесь и сейчас.

А «энергия» – движение, обмен, свобода.

Вместе «Энергия созидания» – синергия для изменений и прекрасного.

“Эко-Парк Шлюзовой” – уникальное общественное пространство, созданное по проекту местных жителей, которые долгие годы мечтали преобразить местный парк. Все работы по благоустройству велись с заботой об экосистеме и деревьях, таким было пожелание местных жителей – создателей проекта по благоустройству.

Эко-парк в микрорайоне Шлюзовой – прекрасный пример того, как инициатива населения, подкреплённая активностью, солидарностью и сплочённостью жителей, может принести такие замечательные плоды. У людей получилось создать замечательную зону отдыха, все элементы и их дизайн полностью согласованы с жителями. Тут имеется в виду не уровень профессионализма, а именно энергетика, которую жители вложили в своё дело – желание создать, стремление помочь, собственная энергия созидания.

Именно энергетика делает это место особенным, люди играют важную роль в истории создания Эко-парка – они вложили в это место много сил и души. Более полувека парк был заброшен, пока силой местных жителей ему не была подарена вторая жизнь.

Исторически, городской лесопарк микрорайона Шлюзовой – одно из достопримечательных мест, сравнимых с другими ключевыми объектами микрорайона, такими как ансамбль исторической застройки 50-х, искусственный канал и окрестности Жигулевской ГЭС (ранее Куйбышевская ГЭС).

До строительства ГЭС и переноса города Ставрополя (старое название г. Тольятти) из зоны затопления, недалеко от современного лесопарка располагалось село Зеленовка, которое будет перенесено из-за попадания в зону затопления. Средний возраст сосен составляет приблизительно 120 лет.

Мезоуровень представляет территорию лесопарка. Сосновый лесопарк – оазис среди камня и бетона, который как глоток воздуха в загазованном городе с безумной спешкой людей. При изучении местности были замечены представители фауны – птицы, ящерицы. Флора разнообразна, преимущественно на территории произрастают сосны, встречаются растения доминанты. При проектировании территории есть возможность увеличить численность и разнообразие как флоры, так и фауны путем создания комфортных условий среды не только для человека, но и для животных, и для растений.

Микроуровень – взаимодействие человека с парком. Антропогенная деятельность нанесла свой отпечаток на состояние лесопарка. После действующего парка остались лишь руины и обломки, которые представляют опасность для любознательных детей и даже взрослых.

Тем не менее, лесопарк продолжает нести свою функцию – жители любят проводить там время круглый год. Летом, гуляя по парку, можно слышать чистый воздух с запахом сосны, пенье птиц, любоваться природой, заниматься спортом, можно заметить любителей пикников. Зимой жители бегают на лыжах, катаются на санях и ватрушках, прогуливаются, вдыхая свежий морозный воздух.